

第52个世界标准日主题:

标准促进可持续发展

共建更加美好的世界

产业报国 担当有为

让标准在高质量发展中发挥更大作用

## 太钢行业标准制定工作成效显著

本报讯(记者 孙敬 通讯员 张彦睿)10月14日是第52个世界标准日。本次世界标准日的活动主题是:标准促进可持续发展,共建更加美好的世界。长期以来,太钢始终把产品标准化作为企业技术管理的龙头,深刻认识到产品标准化是依法治企的源头保障、技术进步的重要标志,在产品标准化方面取得了丰硕的成果。

习近平总书记多次强调,加强标准化工作,实施标准化战略,是一项重要和紧迫的任务,对经济社会发展具有长远的意义。近年来,太钢认真贯彻落实国家和中国宝武深化标准化改革工作的要求,积极打造钢铁行业标准化领域的排头兵,充分发挥了标准化工作的基础性、引领性、战略性作用。太钢已建立了以国内外不锈钢通用标准为基础,以企标、标准+ $\alpha$ 、内控标准为支

撑的标准体系,基本实现“一户一标”的目标,通过大量产品标准、管理标准的不断推进实施,生产经营高效稳定,主要产品质量指标达到国际先进水平,用户需求得到最大程度满足,企业的核心竞争力得到明显增强。

在国家标准、行业标准制修订方面,太钢牵头制定的不锈钢冷轧钢板和钢带、不锈钢热轧钢板和钢带、耐热钢板和钢带三项国家标准,是我国不锈钢行业最重要的、最基础的标准,其1984、1992、2007、2015版均由太钢牵头编制。伴随着手撕钢、笔尖钢、核电用钢等一系列航空航天、海洋装备等先进制造领域紧缺的高端产品的问世,太钢主导起草了我国首个笔头用易切削不锈钢丝行业标准、首个核电领域不锈钢板带材国家标准、首个不锈钢精密箔材的国家标准,均

填补了国内空白。截至目前,太钢已累计主导(含参与)制定不锈钢领域相关国家标准、行业标准、团体标准达100余项。标准化工作在推动企业创新发展、转型发展上发挥着巨大作用。

日前,中共中央国务院印发了《国家标准化发展纲要》,为未来15年我国标准化发展设定了目标。其中标准重点领域有:智能船舶、高铁、新能源汽车、新建基础工艺、关键基础材料、通用标准、碳达峰碳中和等。太钢将深入贯彻落实习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话精神,重点围绕上述领域高质量开展好标准化工作,在标准助力企业高质量发展的道路上不断探索前进,为攻克我国不锈钢行业“卡脖子”的新产品、新工艺、新技术的世界难题做出更大的贡献。

## 太钢供暖热源保障就绪

『绿色』暖流入万家

本报讯(记者 薛华 通讯员 马晋杰 郭红梅)冬季供暖季即将来临,太钢的供热准备情况如何?近日,记者从太钢能源环保部和能源动力总厂了解到,经过提前策划,周密组织,太钢的供热工作按计划节点准备就绪,随着厂区热源泵站配套设备及供热管线调试巡检工作的全部完成,10月10日供热一次网开始注水,标志着太钢今冬供热工作正式开始。

每年冬季,太钢通过发电系统和铁前系统等各工序余热回收利用进行清洁供暖,不断挖潜供热能力,满足市政的供热需求。近年来太钢已由原先为周边宿舍几百万平方米的供热面积,扩大到太原市迎新街区域、恒山路区域、大同路区域、解放北路区域、尖草坪区域、北中环两侧沿线及卧虎山公路沿线等2150万平方米供热区域,供热面积翻了几倍,成为了太原市重要的热源供应点。在供热期间,太钢始终秉承“先保居民供热,再保内部生产”的原则,全力以赴保供暖,把百姓需求放在首位。

今年供暖季开始前,太钢就提前进行研究部署,组织召开专题会议,检点各个供热系统按计划节点完成检维修工作,结合热力公司外部热负荷分布情况,优化制定供热运行方式。依次按照厂区一次网、厂外一次网、厂区二次网顺序,10月10日开始进行管网注水,计划10月20日开始各系统冷态循环,同步调整运行参数,10月24日开始加热,逐步升温,确保11月1日零点保质保量正式对外供热。太钢能源动力总厂作为冬季供热的主要单位,主动担当,积极作为,合理安排运行方式,科学制定预案,充分做好了供热前的各项准备工作。该厂表示,将不辱使命,认真组织,带领广大职工在确保全年生产经营指标完成的同时,承担起冬季供热的重大责任,完成好冬季保供任务,实现企业与城市的和谐共融。

儿时的我,对于一切新鲜事物都有着强烈的好奇心,最吸引我的便是爷爷的功勋章。

每当看到这些功勋章就想到了爷爷给我讲的故事,那些故事都是爷爷自己的亲身经历。那时候我才七八岁,睁大着好奇的眼睛,闪着崇敬的光芒,仔细聆听着爷爷的故事。爷爷一直是家里人的骄傲,曾担任中国解放军班长,新中国成立后担任消防队长,1954年退伍后转业,在福建盐业公司任职。

曾祖父、曾祖母在年轻时曾加入游击队,牺牲在战场上。受曾祖父母的影响,1947年,爷爷应征入伍并在山东加入中国共产党。在一次与敌人的激烈交锋中,爷爷在身中两发子弹的情况下仍然英勇抗敌,最后因流血过多而昏迷,在战友增援过后抢救生还,可那时全连的战士都牺牲了,仅爷爷一人幸存。每次看见他身上的弹痕,听他述说着战争的残酷,和平生活的来之不易。爷爷大部分的青春岁月都在军旅中度过,他曾参加过淮海战役、渡江战役、抗美援朝战争等,并在进军西南战争中立下二等功,为新中国的解放立下汗马功劳。当时的生活是艰苦的,但爷爷却是乐观的。“神圣的使命,伟大的事业,我们这代人心里只装着对国家的忠诚,祖国需要我们去哪里,我们就去哪里。只奉献,不索取,献了青春献终身,献了终身献子孙。”这一直是爷爷常说的话语,每次回忆起这些往事,爷爷总是笑得很淡然,但他的眼中是泛着光的。

这些功勋章,伴随着我的成长,时至今日,它们依然安静地藏在爷爷的宝贝盒子里,每次打开盒子,仿佛能听到胜利的号角在回荡。昔日的血火战场已沉寂于岁月的长河,但爷爷的那一枚枚满载故事与荣耀的特殊“功勋章”,却异常光亮地闪耀在我的心间,成为生命中的红色经典。

对党说说心里话 征文



太钢不锈钢冷轧厂坚持把“质量第一”贯穿工作始终,各工序一线技术人员深入走访用户,了解用户使用情况,打通“市场”到“现场”的通道,第一时间将用户需求传达至生产一线,用户满意度不断提升。  
曹建明 撰

九九重阳展风采  
不忘初心颂党恩

(见四版)

导读